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VJIK 3713:510

B mocnennue roap! BeimyckHuKH Poccum cpator mo maremarnke EI'D, BcTynmuTenbHBIE SK3aMEHBI B BY3BI, B
Keipresckoit Pecniybnuke caator B Bue TectoB Ha obmepectyonmkanckom tectupoBanuu (OPT). Tpebosanuem u
HEOOXOANMOCTBIO CETOIHSIIHEr0 JHS CTaIN IIEPEBOJHBIC SK3aMEHbI 1O MaTeMaTWke. HyXHBI HOBBIE (DOPMEI
MIPOMEXXYTOYHOM aTTECTaIHH.

[Touemy Mb1 BeIOHpaeM TecThl? OHHU MO3BOJISIFOT YBEIWYHUTH YUCIO BOIMPOCOB, PA3HOOOPA3UTh BHIBI 33aJaHHM,
MIPOBEPUTH OoJiee MIMPOKUNA KPYT 3HAHUH U YMEHHUN yUaIXCs.

OK3aMeHbI TOTOBSIT yJalIUXCsS K UTOTOBON aTTECTAI[H, BCTYHMHUTEIbHBIM UCTIBITAHUAM. [lepeBOgHbIC 3K3aMEHBI
MpeAyCMaTpUBAIOT TPOBEPKY 3HAHMHI y4YalIMXCs MO OCHOBHBIM pasfiellaM IPOrpaMMbl B KaKIOH Iapasuienu.
[TpoBomumble onumnuansl «KeHrypy» coiepikaT 3afaHus Kak Ha 0Oa30BOM, TaK M Ha IOBBIILICHHBIX YPOBHSIX.
Bosnbiioe BHUMaHUE yenseTcs 3a/1auaM Ha JIOTUKY.

B mxose Ha ypokax MaTeMaTHKHU UCHOJIB3YIOTCS CIEAYIOIINE IPUEMBI:

1) mpoBeneHHE MAaTEMATHYCCKUX AUKTAHTOB;

2) ycTHbIC pa3MUHKH B Ha4yaje ypoKa;

3) mpoBeneHME YCTHBIX M MUCHMEHHBIX TECTOB (MOXKHO ¢ oTBetamu) (0T 15 10 30 MuuyT);

4) yMeHHe MOJIb30BaThCS MPEATIOKEHHBIMUA OTBETAMH METOJIOM HUCKITFOUCHUS HEBEPHBIX OTBETOB;

5) ¢opmupoBaHHe HABBIKOB TEXHHKH CIAYM TECTOB (CAMOKOHTPOJIb BPEMEHH, OLICHKA TPYAHOCTH 33JaHUI H
pasyMHBIH MX BBIOOp, NMPHUKHAKA T'PAHUI] PE3YJILTATOB, MOJCTAHOBKA KaK IIPHEM IIPOBEPKH, METOJ MCKIIOUCHHS
HEBEPHBIX OTBETOB, «CITUPAIIEHOE IBI)KEHHE 10 TECTY);

6) mpoBeACHHE CAMOCTOSTEIbHBIX, 3a4ETHBIX U KOHTPOJIBHBIX paboT B popme TecToB.

HHTEpecHO 3aMETHUTh, YTO HABBIKM M YMEHUS TEXHUKH 110 MaTEMaTHKE, YIEHHKH HUCIIOJIB3YIOT U BO BCEX APYTUX
JTUCHUIUIMHAX (MCTOPUH, JTUTEPATYPE, PYCCKOMY S3BIKY).

MHorue BBITYCKHUKH MIKOI-TUMHa3ui ropoaa bumkek caatotr EI'D B Poccuu. [loctymaror u ygaTcs BO MHOTHX
Poccuiickux By3ax. 3a MHOrMe rojpl pabOThl B HAIMOHAJHHOM YHHUBEPCHTETE IMPUXOAWIOCH 'OTOBHUTH MHOTHX
BBINTYCKHUKOB U 110 MarepuanaM OPT u no 3apanusm EI'D. Torna BO3HHKaeT eCTECTBEHHBIN BOIIPOC, KAKUM JOKEH
OBITH y4HMTENb MaTeMaTHKW B IIKOJIE, YTOOBI €0 YYEHWKH YCIEUIHO YYWINCh B By3ax Poccuu u PecnyOmnmku
Ksipreizcran?

3aBTpaIIHUH YYUTENb, CETOJHALIHMI CTYJEHT MaTeMaTH4ecKoro (axyibTeTa JOJDKEH HE TOJIBKO pelarh dTH
3a7a4d, HO U YMETh OOBACHATh MX ydeHHKaM. Ha 3aHATHSA 1O METOAMKE INpEeroJaBaHHs MaTeMAaTHKH MPUHOIIY
XKypHaisl «Maremaruka B mKoJe», «MareMaTHKa» H3JaTesIbecKoro goma «IlepBoe ceHTSOps» U pemaro pa3indHbe
3amaud. PaccmarpuBaeM criocoOBI M BAPHAHTHI PELICHAN.

IMpemmaraem oauH BapuaHT k3aMena 3a 10 kimace ¢ pemenuem [1].

Yacte 1 comepxut 3ananus 6a30Boro ypoBHsI cioxHOCTH. OHM HalpaBJIeHB! HA TIPOBEPKY YCBOEGHHUSI OCHOBHBIX
CBOMCTB IOHSTHUI, BIaJ€HUS OCHOBHBIMH QJITOPUTMaMHM, YMEHUs PELIaTh NMPOCTEHIINE ypaBHEHUSI 1 HEPaBEHCTBA.
CTyAeHTHI IIPH MX PELICHUH MUIIYT BCE HEOOXOANMBIE POPMYIIbI, 00OCHOBBIBAIOT BHIOPAHHBIE OTBETHI.

Yacrs 1

sin(m—x)cos (%n:—x)
A 1. YIpoCTHUTh BBIp@XXKEHHE: ————————*——

1.1 2.-1 3.cosx. 4.0
[ToBTOpsieM GOPMYIIBI IPUBEICHHUS, TPUTOHOMETPHUECKOE TOXKECTBO cos®x + sin 2x = 1.

—1+cos?x



[paBunpaeni otBeT 1. 1

A. 2. Haligute 3HaueHus1 BEIPAXKCHHUSL: 3cos?x — 2, ecmu sin’x = 0,1

1.1,2. 2.-0,5. 3.-1,7. 4. 0,7.

Ha ocHoBe TOXmecTBa, KOTOpOE NpUMEHSUIH B 3agaHuu A.1., momygaem orset 4.0,7.

A.3. YIOpOoCTHUTB BBIpaKEHHE: cos 5a - cos7a — cosa + sinSa - sina7a

1. sin2a-cosa. 2. cosl2a-cos o 3. cos2 a -Cos a 4. sin12a-cosa.

IMoeropsiem dpopmyny cos(a — ) = cosa cosf + sinasinP, HaXOAUM MPaBUIBHBIN OTBET 3. COS20-COS O

A.4. YKaxKuTe MHOKECTBO 3HAUCHUH QYHKIMH ~ y=SiNX-5

1. [-5;-4]. 2. [-6;-4] 3.[-1; 1] 4. [ [—oo; +oo]

BcriomuHaeM, 4To MHOMECTBO 3HauyeHWi (yHKUuHM y = sinx B untepsaie [—1; 1], Torma mis 3amanHol
byukuuu y € [—6; —4]

A.S. Pemute ypaBHeHUE tgg =+3.

1.§+7m,n€Z 2.§+2nn,n€Z
3.2?“+7rn,nEZ 4.2?”+27Tn,nEZ

epuon mist pyHKIME Y = tgx paseH zzn, V'3  pasen tg 60°, oTBer mpaBuibHEIA 4.
A.6. YkaxuTe npousBoaHyto Gynkiuu h = 9x? — cos x.

1.h' =18x —sinx 2.h" =3x% —sinx

3.h"=18x +sinx 4.h" = 3x3 +sinx

EctecTBeHHO, OTBETHI JaHBI C YIETOM TE€X OIIHOOK, KOTOPBIE MOTYT MOMYCTUTh yueHHKH. CoriacHo GopMyiiam
(™) =nx™?' u cos x = —sinx 3a npaBUILHLII OTBET GepeM 3.

A.7. Pemte HEpaBEHCTBO G=5)@2x+3) >0

x+6

1. (—o0: —6)U[1,5:5] 2. (—0:=6]U[1,5:5] 3.(—6:—1,5]U [5:+0) 4.[—6: —1,5] U [5: +0)

Ha HoOmp nmenuTh HEB3sl, TOT/AAa OTBETHI 2 WM 4 CMEIO MOXHO OTOpackiBaTh. HepaBeHCTBO HecTporoe, T.e.
3HaueHue -1,5 MOJDKHO BXOOUTH B PEIICHHE, CICAOBATEIbHO, 33 MPaBHJIBHBIA OTBET Oepem 3.(—6:-1,5] v
[5: 4+x)

A.8. HaiinuTe 3HaueHHne MPOM3BOJAHON QYHKIIMU Y = Z%X B Touke Xy = 0,5.

1.-8 2.8 3.-9 4. -05

u 2 _ u'v—uv’ =2 ’ _
CormacHo popmyite (;) == Y=Y (0,5) =-8
[MpaBunbHeli oTBeT 1 .-8
A.9. Haiimute 00macTh onpeaeacHus GQyHKIUU Y = zzjf
1.[-1,5:5) U (5: + ) 2. (—oo: — 5) U (—=5:—1,5]
3.(=5: — 1,5 uU(-1,55) 4.(-1,5: 5)U(5: + o)

B orBerax 3 u 4 3HaueHME KPUTUUECKOH TOUKM paBHOM -1,5 He BKitOYeHO. B uncnurene 3a x He Oepem uucia
MeHblIue -1,5 , 3Haunt npasunsHeli otBeT 1.[—1,5:5) U (5: + o).

3aganus | wacty mox JUTEPOH A MOXKHO pemIaTh MOYTH YCTHO, MCIOJIB30BaTh OTBETHI, METOJ WCKIIIOYCHHS
HENpaBUIBHBIX OTBETOB. YdeHHKaM OTBOAMTCS OT 15 mo 30 muH. CTymeHTHI pelanyd ¥ HaXOAWIN ITPaBUIIbHBIC
OTBETBI, C IPUBEICHUEM BCEX MCIOIb30BaHHBIX (hopmyi. [IpuBoamam cBOM 1moJ00HbBIE TIPIMEPBI.

IIpu BeinoHeHun 3axanuii B 1- B 6 3anuceiBaeM nosy4eHHbIi 0TBET
. . . -2
B. 1. Haiinute 3HaueHue BeIpakeHus 26Sin 2x, ecnu sin x = el
3 T
—=<x<-=
2 2
Vron x naxomutes B |l koopmuHatHOM yrity, T.e. 3Hadenue c0S x < 0. ITo ToxkmectBy cos?x + sin’x =1 u

. . 12
¢dopmyne sin 2x = 2 sin X coOSx Hax0IUM OTBET: o

CTyZIeHTBI 3alUCHIBAIOT PELICHHE TTOJHOCTBIO. AHAIU3UPYEM CIIy4aH, KOT/Ia YIOJl MOKET HaXOAUTHCS B IPYTHX
KOOp/IMHATHBIX YIJIaX.

B. 2. Haiijute yrioBoit kod(ppuuueHT KacaTeabHOM, npoBeaeHHoi k rpaguky Gynkmuu  f(x) = x* — 0,5x +
5 B ero Touke c abcruccoit x, = 1.

3anuchiBaeM ypaBHEHHE KacarelbHOM: Y — Yo = f(xo)(x — xy), yrioBoii ko3bduuuenr pasen f'(xg) T.e.
JIOCTaTOYHO HAWTH 3HAYEHME IIPOM3BOAHON QyHKIMY B Touke Xo = 1. f'(x) =4x3—0,5, f'(1) =4—0,5 = 3,5.

OObpamaemM BHUMaHHE, YTOOBI BHUMATEIFHO YUTANHM yCIOBHE 3aadd. HaxomuTh TONBKO TO, YTO TpeOyeTcs B
YCIIOBHH.

B. 3. MartepuanbHas TOUKa ABHXKETCS 110 KOOPAMHATHON IpsMoii mo 3akoHy x(t) = 0,5t2 — 3t + 5 (rue t -
BpeMs B CeKyHIax, X(t) - KOOpIMHATA TOYKH B MOMEHT BpeMeHH t). B kakoil MOMEHT BpeMEHH CKOPOCTh TOYKH
Oynet paBHa 9?

HysxHo Haiita x(t) u npupaBHATh €€ K 9.
x'(t)=t—3; t—3=09; t=12

Otgert: 12 cexyHA.



MOXXHO BKIIIOYUTH 33JaHUSl Ha HAXOXKACHHE MaKkCHMyMa W MHHHMyMa (YHKIHMH, HaXOXXICHUE 3HAUYCHHUS
(YHKIMM C y9eTOM YeTHOCTH HeYeTHOCTH. [lo 3agaHHOMY rpaduKy ONpelenuTh MPOMEXYTKH BO3PACTAHUS HIIH
yObIBaHHA (QYHKINH.

CTyneHTHl TOJNy4alOT 3aJaHUsl CaMHM COCTABHTh BAapHaHTHl, I pasHBIX KJIAcCOB. 3alaHus
MPOMEXYTOYHBIX  aTTECTAI[Mi, YCTHBIX OIPOCOB, CAMOCTOSTENBHBIX MAaTEMAaTHYECKHX IMKTAHTOB, IO
OTIpe/IeJICHHBIM TEMaM.

Hns 3apanuit C1-C2 tpeOyercsi mpuBeseHue mNonHOro pemieHusi. CTyqeHTOB, npu OGOPMIICHHUH 3THX
3aJJaHuil, IPOCUM 3aIMChIBAaTh U Bce (POPMYIIbI, KOTOPHIMU OHH MOJIB30BAIIKCE.

C. 1. Pemmmre ypaBHEeHHE %tg x— +sinx-tgx =0

4-cos x .
sinx

s
B 3namenarene qpodu cosx, cosx # 0 m.e. x # i; +mn; nez, tgx =—_—.

OGe 4acT JAHHOTO yYPAaBHEHHs MOXKEM YMHOXHUTH Ha 4 cos X, momyunM 4sin’x +3sinx —1=0. Dro
KBaJPaTHOE ypaBHEHHE, TJIe BMECTO nepeMenHoi |sinx| < 1, MoxHO 1 He BBOAWTH HOBYIO mepemenHyto, D=25,

, 1 ,
nojyyaeM ABa KopHs sinx =2 u sinx = —1.
.1 T
X, = (—1)"arcsmz +mn,mez u X, = — >+ 27N, TEZ.
Xp HE BXOIHT B 00JIACTh JOMYCTUMBIX 3HAUCHHI , 0EpPEM TOIBKO 3HAYCHHUS X1.

T'YACHTHI, IIOACTAaBJIAA 3HAYCHUA Xp, IIPHU — VU, ) ;o B ABHCHHC KIAAKOTCA B IIPaBUJIBHOCTHU
C N 1 n O 1 2 (& 5 66 0
pEI_HBHIL'I.

.1
Otset: (—1)"arcsin ; +mn, mez.

x+y x=y
. 2cos—-cos— =1,
C. 2. Pemute cucteMy ypaBHEHU 2 2
4cosxcosy = 1.
a+f B

ITo dpopmyne cosa + cosp = 2cos —,cos % MIPUBOJIIM CHCTEMY K BUILY
{COSJC + cosy =1, { cosx =1 — cosy, {cosx =1-—cosy _
4cosxcosy = 1. 4cosy — 4cos?y =1 (2cosy—1)2=0

1 T

coSx = — x =+—+ 2nn,nez
2=> 3
1 T

COSy:E y=i§+2nn,nez

[ToxcTaBiss B cucteMy 3Ha4eHUS X U Y, yoexgaeMcs B IPAaBUIIEHOCTH PELICHUSL.
T T
OtBer: X = i; + 2mn,nez, y = i; + 2nn, nez.
CTyIeHTBI TPEThEro Kypca B IIECTOM CEMECTpe Mecsl] OyayT B IIKOJaX MPOXOJHUTH MEJarorndecKyro MpaKkTHKY.
Ceituac oHM BeayT ceOsi Kak y4YWTeNsl Ha NpPaKTHYECKUX 3aHATHAX. OOBSICHSAS KaXAbld NpuMep, BbIOHpast
npaBWIbHBIE OTBETHI. HajeeMcs, UM moHpaBUTCs podecchst yunTeds.
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